



Urmăriți cronica "minut cu minut" a Euro 2024 în secțiunea special dedicată www.bursa.ro/euro-2024

Radu Hanga, Președintele BVB: "Jumătate din creșterea capitalizării pieței provine din listarea Hidroelectrică" PAGINA 11

Alexandru Petrescu, Președintele ASF: "Bursa de Valori București este o bună alternativă pentru finanțarea economiei românești" PAGINA 11

Parteneriat pentru construcția unui parc fotovoltaic PAGINA 12

Pietele emergente atrag mai puțin capital pe fondul dobanzilor ridicate ale Federal Reserve PAGINA 12

GRAM AUR = 353,2067 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0989 RON

EURO = 4,9737 RON

DOLAR = 4,5689 RON

Pregătește Partidul Democrat fraudarea pe scară largă a alegerilor din SUA?

Întrebarea din titlu poate părea o blasfemie, dar nu este deloc așa. Este doar reflectarea unei realități tragice, aceea a submănării grave a Republicii pe care Părinții Fondatori au înființat-o după câștigarea Războiului de Independență.

Întrebat despre decizia dintre republică și monarhie, Benjamin Franklin a răspuns "o republică, dacă o puteți păstra". Nu a fost niciodată vorba despre democrație, deoarece "Părinții Fondatori se temeau să permită oricui format de tiranie inclusiv tirania majorității" după cum scria profesorul Steve Hanks cu peste un deceniu în urmă în Globe Asia.

Tocmai din acest motiv, cuvântul "democrație" nu se regăsește nici în Declarația de Independență și nici în Constituția americană.

Cu toate acestea, "democrația" apare în toate discursurile politicienilor americani, iar mass-media creează o adevărată frenzie în jurul necesității supreme de a-l opri cu orice preț pe Donald Trump.

Unul dintre mijloacele îl reprezintă înscrierea pe li stele electorale a persoanelor care nu au cetățenia americană. Acestea votează în special cu Partidul Democrat, așa cum arată studiul publicat de organizația neguvernamentală Just Facts (n.a. vezi articolul "Voturile non-cetățenilor pot influența dramatic alegerile din SUA", BURSA, 17 iunie 2024).

Procesul este facilitat de faptul că în 16 state nu se cere niciun fel de act de identitate, iar în alte 10 state sunt acceptate actele de identitate fără fotografie.

Acesta este contextul în care Chip Roy, membru republican al Camerei Reprezentanților, a introdus proiectul de lege SAVE (Safeguard American Voter Eligibility Act), care prevede că alegătorii trebuie să prezinte doada cetățeniei la înscrierea pe listele electorale.

(continuare în pagina 12)

Atentat eșuat la adresa lui Donald Trump. Candidatul republican trece în poll-position pentru alegerile din noiembrie



Sursa foto: Agerpres

Donald Trump, cel care așteaptă ca asistat să-l ajute la inaugurare, adică persoană care acționează singură și care este foarte greu de depistat înainte de către agenții Secret Service. Thomas Matthe Crooks, în vârstă de 20 de ani, a premeditat atentatul care a avut loc în 13 iulie, la miting-ul electoral al lui Trump din localitatea Butler din Pennsylvania.

Alegerile din noiembrie erau primile la care Crooks avea drept de vot, dar acest stăpân al să și-l exprime într-unul din moduri. Cu 7 gloanțe trase dintr-o armă semiautomată din care unul i-a străpuns urechea dreaptă a fostului președinte american Donald Trump, unul a ucis un participant la miting și

celălalt a rănit alte două persoane aflate la spital. Participanții la miting ucis se afla chiar pe linia de tragere a atentatului către fostul președinte Trump.

Practic, Donald Trump urma să aibă soarta participantului la miting. Norocul lui, din imaginile prezentate live de Fox News în momentul mitingului, a fost că s-a înțors, pe jumătate, către participanții din partea dreaptă și astfel asasinul nu a putut să îi impuste direct în cap, ci doar să îi perforare urechea dreaptă.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)

Rusia atenuază restricțiile asupra mișcărilor de capital

Rusia a atenuat restricțiile asupra mișcărilor de capital, introduse pentru a stopa deprecierea semnificativă a rublei, anunță Reuters.

În octombrie 2023, autoritățile au decis că firmele exportatoare trebuie să depositeze în băncile rusești nu mai puțin de 80% din veniturile în valută, apoi să vândă cel puțin 90% din aceste câștiguri pe piața internă, în două săptămâni. În iunie, piațonul a fost redus la 60%, iar sâmbăta Guvernul rus a anunțat pe Telegram că marile exportatori trebuie să depositeze în băncile rusești 40% din veniturile în valută.

"Decizia a fost luată înăuntru cont de stabilizarea cursului de schimb a monedei naționale și obținerea unui nivel suficient de lichidități în valută", a precizat Executivul de la Moscova,

notează Agerpres. Banca Centrală a Rusiei a informat că aceste vânzări de valută au ajutat la calmarea volatilității pieței valutare, ceea ce a permis salve marea te restricțiilor asupra mișcărilor de capital.

Săptămâna trecută, rubla a atins cel mai redus nivel din ultimele trei săptămâni, față de dolar, ca răspuns la sancțiunile adoptate în luna de SUA asupra Bursei de la Moscova, care au provocat oprirea imediată a tranzacțiilor în euro și dolan.

PIB-ul Rusiei a crescut cu 5% în perioada ianuarie - mai 2024

PIB-ul Rusiei a crescut cu 4,5% în luna mai 2024, în ritm anual, și cu 5% în primele cinci luni din anul curent, conform celor mai recente estimări ale

Ministerului Dezvoltării Economice de la Moscova, preluate de agenția Tass, anunță msn.com.

Tass citează pe economistul-șef al băncii de dezvoltare VEB.RF, Andrei Klepaci, care estimează că expansiunea PIB în 2024 ar putea ajunge la 3,8%, față de creșterea de 3,6% observată în 2023 și peste prognoza oficială actuală a Ministerului rus al Economiei, de 2,8%.

În aprilie, Fondul Monetar Internațional (FMI) și-a modificat în sens pozitiv prognoza pentru creșterea PIB-ului Rusiei în 2024 - la 3,2%, de la 2,6%, cât estima în anuarul Banca Mondială și-a actualizat, de asemenea, prognoza pentru Rusia, așteptându-se la o dinamică mai modestă a PIB-ului în 2024, respectiv o creștere de 2,2%. (A.V.)

(continuare în pagina 12)

Karoly Borbely, CEO Hidroelectrica: "Cred că statul trebuie să mai vândă din deținerea sa în companie"

"Cu un pachet de 10-15% cred că putem crea o emoție mare în piață, anul viitor"

Listarea Hidroelectrica a fost un succes istoric care trebuie să continue cu o ofertă publică secundară, prin care statul să mai vândă din deținerea sa în companie, a spus, vineri, Karoly Borbely, CEO al Hidroelectrica, cu ocazia evenimentului care a marcat un an de la listarea producătorului și furnizorului de energie electrică la Bursa de Valori București (BVB).

Directorul Hidroelectrica a subliniat că, în opinia sa, statul, care în prezent deține 80% din producătorul de energie, trebuie să păstreze controlul companiei.

"Cu 10-15% (n.r. acțiuni ale Hidroelectrica vândute prin burse) anul viitor cred că am putea să creăm iarși o emoție foarte mare în piață. Sunt ferm convins că dacă și ale companii ar fi făcut listări din timp, rezultatele ar fi fost altele astăzi (...). De la Londra la New York se vorbește de spre România, se vorbește de spre Hidroelectrica, de spre Bursa de Valori București. În ultimii șase-sapte ani, la evenimentele dedicate investitorilor unde prezentăm compania, prezentăm cât de mare este potențialul său, nimeni nu credea că la Bursa de la București poate exista astfel de efort investitional fantastic", a spus Karoly Borbely.

Hidroelectrica a debutat la Bursa de Valori București în data de 12 iulie 2023, după cea mai mare ofertă publică din istoria BVB, prin care Fondul Proprietatea a vândut 19,94% din Hidro, într-o singură deținere în producătorul de energie, valoarea tranzacției ridicându-se la circa 9,5 miliarde de lei (1,88 miliarde de euro).

ANDREI IACOMI (continuare în pagina 11)